

表達愛時最美麗

文／南區宗教小組策劃 王雪芬撰稿
圖／佳欣

在孩子的世界裡，超有力量的，就是你的讚美。



教育專欄
父母小錦囊

善

於對子女表達愛的父母，
最幸福、最美麗。

《聖經》上記載，耶穌接受約翰的施洗，從水裡上來的時候，天忽然開了，神的靈彷彿鴿子降下，落在耶穌身上，從天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」（太三16-17）

責任與使命

天父明白地表達出祂對自己兒子的喜愛，這是非常值得我們注意的模範；天父所表明的信息，每個人也都應該告訴自己的孩子：「我深深喜悅你，以你為榮。」當孩子接收到這樣的訊息，在愛中得到安全感，即使受傷，傷口不會太深；即使失敗，也不會太嚴重，更容易成為過去。

當孩子年幼時，父母親是他們心目中的神，孩子藉著世上的父親來領悟天上的神。父母就像扇窗子，孩子透過這扇窗子來了解神，父母不需要完美無缺，只要平衡代表神的性格；父母不需要有完全的能力，只要在有限裡展現神的管轄；父母也不需要完全的智慧，只要足夠引導孩子來認識神。

成功的父母對兒女最基本的使命，就是讓兒女確實了解爸媽的愛。在兒女成長的過程中，運用各種方式，把愛的話語，真誠、自然地表達出來。

男孩的需求

世界上每個小男孩，都問著同一個基本問題：「我算得上真正的男子漢嗎？」而且，他們都想從父親口中得到答案。假使作父親的忽略這時刻，就等於一輩子錯過了與兒子交心的機會。大部分的男生都被這個問題的陰影追逐著，或被這問題的答案嚴重打擊一蹶不振。

有位企業家的朋友，開著嶄新豪華的休旅車；來接我前往參加講習會。

我心想，這輛車實在太棒了，他一定很成功。

第二天，則開著BMW轎車，載我到各處遊逛。

他熱愛賽車，也喜歡到野外釣魚。

我打心底覺得很投緣，也深信他是個真正的男子漢。

只是，相處愈久，愈覺得他優柔寡斷，外表上的男子氣概，似乎並非來自真正的內心，這是美中不足之處。

後來，他終於卸了心防，說出真心話，

「這些年來，我一直拚命努力，希望能證明自己……，卻連生活的悠閒和工作的樂趣似乎也愈來愈遙遠，究竟是為什麼？我現在明白了，這一切都是為了贏得父親的肯定與讚許，但不久前父親已因癌症過世，再也沒機會聽到了。」

父親正是接受神的安排，前來回應孩子生命中核心問題的人。身為父親的你必須記得，在孩子的世界裡，超有力量的，就是你的讚美。

女孩的最愛

世界上每個小女孩，也都不斷地提出同一個基本問題：「我是不是很可愛？」並且也會希望從父親身上得到答案。當然母親並非無關緊要。母親是愛的化身，教導孩子體會無條件的愛，讓孩子認識慈悲憐憫的意義，帶給孩子莫大的安慰。孩子想冒險時，會去找爸爸；不過，當跌倒、流血、割傷，或感情受創時，自然會找媽媽。

我的好朋友，不久前嫁出了女兒。

他告訴我，挽著女兒的手走上教堂的紅地毯，實在是一生中最美好卻最困難的一刻。

婚禮中，受邀上台致詞，以新娘父親的身分，訴說女兒成長過程的點點滴滴，以及父女之間的深厚感情。

最後，他臉上充滿愛意，對著散發出擋不住風采的女兒說：「寶貝，妳真美麗動人，值得享受幸福哦！」

在場許多女士都情不自禁地哭了。

這是每個女兒最想從父親口中聽到的話，不但一生中豈止一次，而是需要十次，百次，千次，永不厭倦。

神愛世人

遺憾的是，有些父親用言語虐待孩子，那些話足以重挫孩子的一生，就像利劍刺入孩子胸膛。另有些父親由於過度沉默，惜言如金而對孩子造成傷害，人雖然在孩子身邊，卻不發一語，棄孩子的感受於不顧，這種沉默也足以令人窒息。

不過，有一個不容忽視的事實，肉身父親無法肯定自己的孩子，主要是因為他們自己就有著受傷的心靈。

那麼，你要如何得到內心的醫治？

只需要邀請耶穌進入你受傷的心，讓神愛你，讓祂親近你。當你打開心門迎接耶穌，保證靈命會有煥然一新的體會。

你將聽到天父以永遠的愛對你說：「真正合我心意的人，是屬靈的，有極美好的靈性，在信仰上堅定，剛毅，是我的愛子，我所喜悅的。」

